
Nサーバープレイヤー全体意見交換会　議事録

　日　時：2008年12月20日（土曜日）　午後10時～

　会　場：タトゥイーン、ベスティンカンティーナ

発言内容要約：Cheetah

●司会者からの主旨発表

　この意見交換会は、Nサーバーで遊ぶ人たちが、無料サーバー移転プログラムにおいてNサーバー

が移転元として認定されたことを受けて、これからどうするかを各々が発言し、個人個人が考える上

での判断材料となるものを意見として集めていこう、と言う主旨であることを発表。

　また、この意見交換会では、この場にいないBサーバーに転送した人を非難することをせず、これ

からどうするのかを前向きに発言しあおう、と提案。

　

●発言内容

Cheetah：Bサーバーにいる多くの方からこの会への参加の希望の連絡を受けている。本来は、Bサ

ーバーの方にも意見を言っていただくのが筋だが、Bサーバーの方が多く参加すると、N

サーバーの方の意見が出にくくなるという弊害、つまり悪口の言い合いになってしまうと

いうことも考えれるので、参加を遠慮していただいたという経緯があった。

司 会 者：会の進行は、挙手により意見発表の意思表示を行い、司会者が発言者を指定し、発言する

こととする。

発言者Ａ：今回の無料移転プログラムで移転するとか残るとかまだ決めてはいないが、今、遊んでい

る人たちと離れてしまったら、戦闘がメインで遊んでいるわけではないので、SWGを続

けられなくなる。人によっては、PvPやPvEといった楽しみのほかに、所謂「まったり」

するのが楽しみの人がいるので悩んでいる。SWGは戦闘等だけで成り立っていると思う

か？　コミュニティは必要か？　ということを聞きたい。

発言者Ｂ：Aさんの意見を聞いて、人それぞれの楽しみ方が自由にできることが、このゲームが他と

は決定的に違う特徴だと改めて思った。ただ、そのためには多数のPCが、曼荼羅のよう

に繋がって存在する必要がある。それは戦闘に限らず、トレーダーの方々も同じだと思う。

だとすれば、ある程度の人数がいる必要があるわけで、心配するのはこのよき仲間たちが

ぐんと減ってしまう可能性が高くなっているということ。私としては、すぐに転送する予

定はないが、Nサーバーに日本人がほとんどいなくなるとなれば転送を考えざるを得なく

なる。そういう意味で、今日の皆さんの方向性を聞いておきたいと思う。



発言者Ｃ：私は移転を考えている。他にも数人がサイトでも表明してるが、PvPをやりたいからと

いうわけではなく、PvPやPvEや「まったり」をするにも、人がいなくてはいけないと思

うからである。そういう意味で、NサーバーはPvPという面で欠けており、Bサーバーは

PvEや「まったり」という面でまだ欠けている。全体的に過疎になってしまったNサーバ

ーにPvPの人を戻そうとするのは困難だが、Bサーバーで「まったり」できる場を少しで

も作りたい、と考えている。Sサーバーからも、PvPばかりでない人も移転すると思う。

そうした人たちと新しくコミュニティを作りたい。もちろん、Nサーバーの人たちとも離

れたくはないが、もし、Nサーバーの人が移転するときには、そうした下地ぐらいは作っ

ておければと、考えている。

発言者Ｄ：私は今多くの方と同じように転送するかしないか迷っている。どちらかというと転送しよ

うという気持ちが多く働いているのは事実だが、まだ決めかねている。決められない理由

は、実際にどれくらいの人が転送を考えているのか分からないからである。先ほど、Bさ

んの発言にあったように、Nサーバーに残る人がもし少ないのなら私も転送したいのが本

音である。そこで、提案として、今現在の皆さんの意向を挙手で判断材料としてみたいが、

どうだろうか?

発言者Ｅ：挙手で意思表明をする前に、これだけ多くの人が集まっているので、サーバー移動の良い

点、悪い点について意見を出したらどうだろうか?

司 会 者：Eさんの発言に賛成の方が多数なので、挙手は最後にしましょう。利点の場合は利点を、

欠点の場合は欠点とつけて挙手なしで発言してください。

　利点：移転すると、Sサーバー、Cサーバー、Nサーバーの日本人プレイヤーが同じサーバーでプレ

イできる可能性があること（去年mixiでのSWGコミュで話題になった）

　利点：人が多いと、相対的にプレイヤー人数の増加がみこめること

　利点：人が多いと、いろんな遊び方の可能性が増えること

　利点：お喋りでもクエストでもプレイしている人数が多い所のほうが良いこと

　利点：人が多いと、外国人プレイヤーも含めて、活気がある場所だと、経済などが安心であること

　利点：人が多いサーバーなら、商売でも遊べること

　欠点：移転すると、もう、オリジナルの名前には戻れないこと

　欠点：人が多いサーバーでは、サーバーが重い、ラグが多く発生すること

　利点：人が多ければ嫌いな人と無理やり遊ばなくても良いこと

　欠点：移転すると、バンク消失事件の再来があるかもしれないこと

　欠点：移転すると、移動先で街がつくれるかどうかが不明なこと

　欠点：移転すると、やはり不信感があるもの、同士が一緒にコミュニティを作れるかどうかが不安

であること



　利点：人が多いサーバーでは、商売のうまみがあること

　利点：人が多いサーバーでは、市場の充実さがあること

　欠点：人が多いサーバーでは、市場が値崩れしていること

　欠点：人が多いサーバーでは、人数が多すぎて採掘機設置に苦労しそうなこと

　利点：期間中なら無料であること

　欠点：人が多いサーバーでは、人間関係が複雑になって、ややこしくなることがあること

　欠点：移転すると、元のサーバーに戻れないこと

　欠点：人が多いサーバーでは、非インスタンスコンテンツはリソースの奪い合いになること

　欠点：人が多いサーバーでは、ジャンク集めの場所確保がままならない（常に奪い合い）こと

　欠点：人が多いサーバーでは、プレイヤーシティ内ではバイクに乗るマクロがまともに動かないこ

と

　（以上、発言順）

発言者Ｆ：転送でのアイテムロストについて知らない方のために解説する。3キャラを転送実験し、

失ったアイテムは5個だった。実験は、「バンクに荷物」「バンクにタンスを入れその中に

荷物」「家に荷物」「家の中にバックとタンスをいれその中に荷物」を置き、そして家をパ

ックしてから転送するというもの。結果的には、失ったものはGCWスティムD系のもの

だった。GCWスティムD系のものは、手持ちに1セット、バンクに1セットあり、ダブっ

て持っていた。本来の仕様ではダブって持てないものである。そのためダブりのチェック

が入り、仕様で持てないものは削除されるようだ。他のすべて、パックの家もバンクのな

かのものもすべて転送された。ダブりチェックもあるぶん、しっかりしていると思う。一

つだけ実験していないのは、ハウスインクリーズをした家の転送。これは、家の収納量を

増やせるアイテム、例えばコレクションの褒章やトレーディングカードの褒章で家の収納

量を増やしておくという、中型ハウスで本来200個しか入らないのに400個収納して転送す

る、という実験を指している。それに関しては未検証。また、ハウス内のストラクチャー

の配置はそのまま移転先でも継続されるが、ただバンクの中は順番が入れ替わっているも

のもあった。場所があるものはそのままだということ。

司 会 者：我々がSサーバーやNサーバーに転送されたときのような惨事はなかったわけですね?

発言者Ｆ：はい。

発言者Ｇ：利点や欠点とは違うが、私は移転先をBサーバーとは決めていない。

発言者Ｈ：先ほどGさんが話したが、発言を聞いてると、移転先がBサーバーに特定されてるような

気がする。そのつもりでの会議なのだろうか?

発言者Ａ：「移転する」、「しない」という考えの2つが大きく分けてある。「移転する」に関しては、

Bサーバーを目標にするに限らず、別の鯖についても考えてもよいのではないか？

発言者Ｃ：多分、私の発言からの流れでそう感じられることになってしまったんだと思う。先ほどの

発言は、他鯖の日本人コミュニティの合流を考えてなので、私の場合はBサーバーである

という前提で話をしてしまった。失礼しました。



発言者Ｅ：現在、Bサーバーには何人くらいの日本人プレイヤーが居るのだろうか?

司 会 者：Bサーバーでプレイしている方によると、1ギルドで20人以上いるということです。

発言者Ｉ：それは外国人プレイヤーを含めてではないか。

発言者Ｊ：全員が日本人ではありません。

司 会 者：外国人プレイヤーを含めるともっと増えるそうです。

発言者Ｃ：Sサーバーの人は含まれていないので、総数はまだわからない。

発言者Ｋ：Bサーバーの日本人チャットに登録されている人数は多かったのですが、複数のキャラク

ターを扱ってるので、実際は10人いるかいないかだろう。

発言者Ｊ：ヒロイックでも日本人だけでフルになったことはなかったと思う。

発言者Ｅ：戦闘なりなんなりで、求心力がある人や面白い人が居るか居ないかということも問題にな

るのではないか。

発言者Ｌ：話を聞いてると、「移転する」か「迷っている」人の発言ばかりなので、「移転しない」人

についても、一例として発言したい。私個人の判断である。移転はする気はない。サーバ

ー終了というわけでもないし、強制転送でもないので、別に動くこともない、と思う。も

し他のサーバーが気になったら、新キャラを作成すればいいと思う。

発言者Ｂ：Lさんの意見に賛成。特に現在の人数で不都合は全く感じてなく、このままの状態である

なら、Nサーバーにいたい。ただ、最初に言ったように、人数が異常に少なくなるとそう

も言っていられないという不安は持っている。

発言者Ｍ：BさんとLさんに質問ですが，残るというのは，市長という立場からですか?

発言者Ｌ：私が市長ではなくても、転送は考えません。

発言者Ｂ：私の場合は、市長である、ということも多少は関係している。私の所属する街は、

KATANAサーバーにあったものをやっと復興した街で、さらに数人の方にまで援助して

もらい、やっとの思いで建てた街なので愛着は大きい。けれども、それよりも、なにより

も一緒に遊びたい人たちがいることが、一番Nサーバーにいたい理由である。

発言者Ｌ：たしかに、市長であるから、とか居心地とか、そういうことも理由にはなるが、私はそれ

とは逆に「無料転送」自体が小事だと思う。SWの世界に浸って気の会う仲間とわいわい

できればいいだけなので、にぎわっているらしい別のサーバーへの引越しなどは、全く魅

力に感じない。

発言者Ｃ：Nサーバーの現状ですが、平日の夜は人がいますが、このところ昼間には人が少なく寂し

く感じている。

発言者Ｈ：私は時々に昼間にINしていますが、それはやはり、仕方がないことではないでしょうか。

発言者Ｃ：外国人プレイヤーのエンタに会えないこともあり、それが少し続いていて、へこんでいま

した。

発言者Ｈ：私は、昼間は外国人プレイヤーたちと遊んでいます。



発言者Ｋ：サーチで探せば見つかるのではないですか？

発言者Ｃ：昼間サーチでエンタが見つかる場合は、PvP用のサブレスタス周辺のハウスの方にいるよ

うです。

発言者Ｌ：昼間は、中の人が仕事してるので、それに関しては何も言えません。

発言者Ｈ：探したあとは、tellを送ってみたらどうでしょうか。

発言者Ａ：外国人プレイヤーの方々はどうするかご存じの方がいたら教えてください

発言者Ｈ：IMP所属の外国人プレイヤーについては知りません。REB所属ギルドでは、ALRS、

WARR、RAIDはFlurry鯖へ移転するらしい。その3つのギルドに関しては、会議をして

決定したようだ。NサーバーでPvPをしている大きなギルドのDoWは、私が聞いた時点で

は、まだ行き先は決めてはいないが、転送するらしい。余談になるが、私はDOWの方々

とも仲良くしていたので、行き先は気になっている。

発言者Ｂ：外国人プレイヤーがこの鯖からいなくなった場合、最悪では、鯖閉鎖もあるかもしれない

と考えることがある。

Cheetah：それは可能性として考えられるかもしれない。公式発表ではサーバー閉鎖はしないという

ことになっている。

発言者Ｂ：そうした最悪の場合は、きっとまた無料期間があるだろうと考えられ、その時まではNサ

ーバーに居続けたい思う。

発言者Ｉ：過去のSOEの公式発言には「レーダーなどは動かせない」「リソースなどは転送できない」

などがあり、あまり信用がおけないと思う。

発言者Ｎ：SOEの公式発言はあまり当てにはならないことだと思う。

発言者Ａ：鯖停止についての発言があったが、ゲーム業界はかなり売り上げが世界的に落ちている。

SOEの親会社であるSONYもかなり業績が悪いので、最悪、その危険性もあると思ってよ

いのではないか。その場合は、無料移転もあるのではないか。なかったとしたら、問題だ

と思う。

発言者Ｏ：それを考えると、SWGサービスは終了するということも考えられる。

発言者Ｐ：1月13日の一回目の無料転送で、どれだけの人が移転するのかの様子をみてはどうか。そ

れぞれの思いれもあるうえ、現段階では決断できない人もでてくると思う。

司 会 者：その後にまた意見交換会を開くとよい、ということでしょうか？

発言者Ｑ：先ほどPさんが様子見しようと発言されましたが、私も2月から3月ぐらいまではNサーバ

ーに残っていようかと思う。あわてて移転して「やっぱり残ってても良かった」と思うの

はいやである。人がいなくなっていく中で寂しい、つまらないと思った時に、納得して移

住しようと思う。

発言者Ｅ：たしかに、移住するしないに関わらず、Nサーバー住民の各個人の身の振り方は事前に聞

きたい所である。



発言者Ｐ：私の所属するギルドから多くの人がBサーバーに移転しているので、私が様子を見るとか

はあまり言えないが、SONYの会社としての状況は、Aさんが発言した通りだし、SWG自

体をどう維持運営していくかの情報がもう少しほしい。

発言者Ｉ：日本人プレイヤーが集まれたら、一番いいと思っています。ただし、私もすぐに転送する

ことは考えていません。

発言者Ｆ：他のサーバーの状況みられた方はいるのか。例えばカウリサーバーは、leutenantより上

の仕官数が60人（Nサーバーの士官数は213人。カウリサーバーはその約4分の1強）。対戦

は一週間にすべてをあわせて0人。私は自分でキャラ作って調べてきましたが、カウリサ

ーバーに人はいるけどPvPは活発ではないという意味ではなく、プレイ時間が2時間ほど

ですが、セカンドを含めて、その時間のあいだには誰にもあわなかった。そう考えると、

ここも閉鎖されないのか。一緒に扱われるのか。とすると、SOEは閉鎖とか併合の可能性

は現在ないといっている、と判断した。プレイヤーに合うのすら難しいサーバーもある。

そのため公式発表についても、そういう状況を加味して考えられた方がよろしいかと思う。

発言者Ａ：主旨説明に出てきた話に関係があるが、Bサーバーに先に移転した人たちに対して、悪い

感情を何らかな形で持ってる方がいると思う。そのせいで、彼らとは合流しない、という

意見の人は、そのことは個人的にはいろいろあって口にしないと思う。しかし、そのこと

をよそに置いて、どうしていこうか、と考えてほしいと思う。

発言者Ｈ：Bサーバーに行った人への気持ちは人それぞれである。正直「そんなことは置いておいて」

と考えられないようなことも、ギルドがいっしょだった私はとしてはあるので、「そんな

ことは置いておいて」という捉え方が悪いのかもしれないが、私にはそうすることは無理

だ。

発言者Ｉ：転送するかどうかという話からは外れるが、今の話は、重要だと思う。Bサーバーに移転

した、当時Nサーバーを引っ張っていた、同盟PvP日本人を引っ張ってた方は、周りに説

明責任があったと思うが、それまったく果たさずにBサーバーでプレイしてる、と私は思

う。そのことから、私個人としては、以前は転送するとしてもBサーバーは絶対にその対

象ではない、と考えていた。ただ、Sサーバーのギルドはじめとする方々もBサーバーに

移転するそうなので、その見えてる限りの活動からは、信頼が置けるのではないかと、思

う。そのため、嫌な思いをしてまでBサーバーに移転することはないが、転送するならば、

嫌いな人を無視リストに指定して行動すれば、と思う。

発言者Ｆ：Sサーバーで私が所属するギルドでは、Bサーバーに行く事＝Nサーバーからのプレイヤー

と合流する事、とは考えていない。ギルドのBBSにも書いてはいないが、所属ギルドが最

も嫌悪すべきプレイヤーたちがBサーバーのとあるギルドにいる。そのため、すぐにREB

側になった。彼らとは一緒にはプレイできないと考える。Bサーバーに移転しても、チャ

ットは共有しないと思う。ゲロを早くかけてやりたい、とも思う。公式BBSで、ひどく私

も叩かれている。

発言者Ｋ：Bサーバー限定の話になっていると思うが。



発言者Ｉ：Bサーバーへ移転は前提でないので、話が違うと思うが。

発言者Ｆ：それと転送は別の話で、同じサーバーに行く事と一緒にプレイする事は違うとお伝えした

かっただけだ。ちなみに●●さんではありません。向こうも実名を出して叩きまくってる

ので問題ないと思う。

〈司会者より、個人攻撃となる発言なので、注意が入る〉

（個人名の特定ができる発言であるので、名前を伏せました）

発言者Ｉ：SサーバーからNサーバーに転送して、Bサーバーに行った人がいる。

発言者Ｃ：●●さんですね。

発言者Ｅ：そういう発言をする人は何処行っても居ると思う。

〈司会者より、個人攻撃となる発言なので、注意が入る〉

（個人名の特定ができる発言であるので、名前を伏せました）

発言者Ｃ：先ほどの、私のBサーバー転送前提の発言でも、Iさんの発言内容に関してはわかってう

えで発言した。Bサーバーに日本人が集まっても、コミュニティとしての日本人に向けた

KATANAチャットのようなものを作るのは現時点でむずかしいということ。しかし、「ま

ったり」派やPvE派の方には、いわゆる緩衝材がないと、それは日本人コミュニティ自体

の衰退を招くと、私は考えている。もちろん、それは逆のことも言える。PvE派や「まっ

たり」派だけでもコミュニティ自体は閉塞して衰退すると考える。私は、全体としての人

数が多いBサーバーには未来があると思うので、そこで、Bサーバーでその緩衝材的な窓

口を創りたいと思っている。

発言者Ｆ：大変ありがたい事だと思う。

司 会 者：ありがとうございました。時間がかなりオーバーしたので、そろそろ〆にしたいと思う。

続きはまた来月の転送開始後にできればよいでしょう。

発言者Ｏ：公式フォーラムにも色々な情報が出ることと思う。

司 会 者：真剣な受け答えありがとうございました

Cheetah：多くの皆さんに集まっていただきまして、たいへんありがとうございました

発言者Ｋ：最後に・・・転送の挙手は、どうなるのでしょうか?

司 会 者：それをやるのは現時点では難しいと判断しました。

発言者Ｅ：今は挙手をしない方がいいと思います。

発言者Ｉ：保留でいいのでは?

発言者Ｍ：挙手は，次回でもいいのでは?

司 会 者：次回に情報が増えてからやりましょう



発言者Ｌ：次回は、無料転送開始後となると、1月末付近でしょうか?

Cheetah：次回については、何人かと協議して、発表しますのでよろしくお願いいたします。

発言者Ｌ：いっそのこと、最終土曜日にみんなここへ集まれ、ということでもよいのではないでしょ

うか?

発言者Ｉ：毎週ですか?

発言者Ｌ：転送の話に拘わらず、皆が集まるきっかけにでもなれば、よいのでは。

発言者Ｍ：毎週は大変だと思う。

司 会 者：次回は最終土曜日でどうでしょうか。

発言者Ｉ：来月末の土曜日ですか?

司 会 者：最終の土曜日です。

発言者Ｍ：皆が集まるきっかけとしては、よい案だと思う

Cheetah：本日のまとめは、クリスマス後に公開します。

以上


